MATEMATIK 7 oktober 2005, 8.30-13.30
Goteborgs universitet Inga hjdlpmedel
™ Telefon: Jonas Hartwig, 0762-72 18 61

Tentamensskrivning i LMA200
Geometri och linjir algebra 2

1. Latu=(1 3 2)t,, v=(-2 —1 1)! ochw = (-3 1 —7)%. Beriikna volymen av den parallellepiped
som u, v och w spanner upp. Bildar u, v, w ett hoger- eller vénstersystem?

2. (a) Bestdm alla gemensamma punkter till de tre planen
r—2y—32=-7,3xr—y+z=4o0ch2z+y+4z=11.

(b) Bestidm alla gemensamma punkter till de tre planen
r—2y—32=-7,3x—y+z=40ch2zx+y+4z=3.

(¢) Beskriv geometrin i (a) och (b). (4p)

3. Undersok om vektorerna (1 2 3)f, (4 5 6)! och (7 8 9)! &r linjéirt beroende. Ange i s fall en
icke-trivial linjirkombination av dem som &r 0.

1 -2 -3
4. Bestim inversen till matrisen 3 -1 1
2 1 -7

5. Lat A vara en m x n-matris och b en m-vektor. Betrakta det homogena ekvationssystemet
Ax =0 (1)

och det inhomogena ekvationssystemet
Ax=b (2)

(a) Visa att om x, dr en 16sning till (2) och xj, dr en 16sning till (1) s& &r x, + x5, en losning till

(2)-

(b) Visa att om x; och x5 #r 16sningar till (2) sa #r t(x2 — x1) 16sning till (1) for varje t € R.

6. Lat [; vara linjen y = x och l» vara linjen y = —z. For en godtycklig vektor v = ( '; ), 1at vq
resp. vy vara dess projektioner pa [y resp. lo. Berdkna vy och v och verifiera att v = vy + va.

cos 2a sin 2« )
och

7. Vi vet att matrisen for spegling i linjen med riktningsvinkel o &r S, = ( sin2a  — cos 2o

cosf —sind )

att matrisen for rotation vinkeln 6 dr Ry = .
sin 6 cos 6

(a) Visa att sammansittningen av tva speglingar, S,S3, dr en rotation och bestim rotationsvin-
keln.

(b) Nar géller SaSp = 5357

8. Bestam alla egenvirden och egenvektorer till matrisen ( ; g ) .

Varje uppgift utom nr. 2 ger max 3 poéng.
For godkint kridvs 11 poiing, for vil godkéint 18 poiing av 25.

Tentan berdknas vara fardigrattad tisdagen den 18 oktober kl 12.30, varefter resultat kan fas pa
tel. 772 3509. Tentor kan hémtas i mottagningsrummet varje vardag 12.30-13.00.



